

In memoriam

Andrei Țugulea (1928-2017)

Comunitatea academică anunță cu o cuvenită întristare trecerea la cele veșnice a academicianului **Andrei Țugulea**, personalitate de referință a electrotehnicii românești, cu deosebite contribuții la dezvoltarea școlii românești inițiate de acad. Remus Răduleț.

Născut la 19 august 1928, acad. Andrei Țugulea a urmat studiile liceale la Liceul Național și apoi la "Alexandru Lahovari" din Râmnicul Vâlcea iar pe cele universitare la Facultatea Electrotehnică din București. După obținerea titlului de doctor cu teza "Calculul prin încadrare al permanențelor în câmpuri cu simetrie", coordonată de acad. Remus Răduleț și-a continuat studiile în URSS și Franța. În 1974 a primit titlul de doctor docent. Începe o prodigioasă activitate didactică urmând toate treptele ierarhiei universitare, ajungând profesor, șef al Catedrei de Electrotehnică, decan al facultății de Electrotehnică, apoi adjunct al Ministerului Învățământului și Științei, secretar de stat în Ministerul Învățământului și Științei. După 1989 a fost ales senator de Sibiu și membru al Comisiei Permanente pentru învățământ și știință din Senatul României.

Bogata activitate științifică s-a concretizat în peste o sută de lucrări de specialitate, elaborate singur sau în colaborare și realizate la Catedră, la Institutul de Energetică și Institutul "Sabba Ștefănescu". Dintre contribuțiile care i-au asigurat un loc în istoria electrotehnicii românești amintim "Considerații asupra calculului circuitelor magnetice cu fier", "Câmpul electromagnetic cvasistaționar al conductelor rectilinii parcurse de curenți alternativi în prezența ecranelor electromagnetice cilindrice", "Introducerea parametrilor tranzitorii în studiul circuitelor electrice lineare având elemente nefiliforme și pierderi suplimentare", "Transient electromagnetic field of the coil with spherical conducting solid core", "Power flows in distorting electromagnetic fields". La acestea se adaugă brevetele obținute și susținuta activitate de formare a specialiștilor care astăzi își amintesc cu respect de profesorul lor. A mai fost secretar de redacție al revistei "Electrotehnica", redactor-șef adjunct la "Revue Roumanie de Sciences Techniques" și a coordonat secțiunea de electrotehnică al Lexiconului tehnic român.

Distins cu premiul "Traian Vuia" al Academiei Române, acad. Andrei Țugulea a fost ales și membru al Asociației Inginerilor Electricieni și Electroniști din SUA.

Andrei Țugulea a fost ales membru corespondent al Academiei Române în anul 1991, titular în 1999 și între 1999-2002 a fost secretar general al Academiei Române.

Dumnezeu să-i primească sufletul în lumina iubirii Sale nesfârșite.